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                                PROVINCIA DI TORINO 
 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 
 

N. 13 
 
 
 
OGGETTO: ATTO DI CITAZIONE INNANZI AL TRIBUNALE DI TORINO DA PARTE DEL 

SIG. SOLLAMI GIULIO. AUTORIZZAZIONE A RESISTERE IN GIUDIZIO. 
 
L’anno duemiladodici addì ventiquattro del mese di gennaio alle ore 14:30 nella residenza 
municipale si è riunita la Giunta Comunale nelle persone dei Signori: 
 
 

Sono Presenti i Signori: 
 

 

 N.        Cognome e nome                                                                     Presente       Assente 
 

 
     1.       CASTELLO Antonio Sindaco  X 
 
     2.       VIRANO Virgilio Vice Sindaco  X 
 
     3.       BRACCO Silvia Assessore  X 
 
     4.       GOBBO Cristiano Assessore  X 
 
     5.       ROMEO Enzo Assessore  X 
 
     6.       SCAFIDI Rosario Assessore  X 
 

  
 
 
 
Assiste alla Seduta il Segretario Generale:  BONITO Michelina. 
Il Presidente  CASTELLO Antonio nella qualità di Sindaco, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara 
aperta la seduta.



Su relazione del Direttore del Settore Amministrativo 
 
Preso atto che il Sig. Sollami Giulio, rappresentato e difeso dagli Avv.ti Antonio Lavorato e 
Marcello Rodilosso, con elezione di domicilio presso il loro studio in Torino - Via Sacchi 
n.28, ha citato il Comune di Pianezza innanzi al Tribunale di Torino, per il sinistro occorso 
in data 10 luglio 2010, determinato dalla presenza sulla carreggiata di materiale oleoso che 
causava la sua rovinosa caduta a terra, mentre percorreva in Pianezza alla guida dello 
scooter Suzuki Burgman, targato AS 44862, Via San Gillio, all’altezza del numero civico 62; 
 
Rilevato che il Comune di Pianezza è assicurato per responsabilità civile con la “INA- 
ASSITALIA” Agenzia di Rivoli (TO) – Via Padova n. 9/A – Polizza n. 179/00153260. 
 
Ritenuta infondata l’azione giudiziaria del cittadino suddetto contro il Comune di Pianezza; 
 
Rilevato che, ai sensi dell’art. 22 dello Statuto Comunale, il Sindaco rappresenta l’Ente in 
giudizio, previa autorizzazione della Giunta all’azione; 
 
Ritenuto, pertanto, di autorizzare il Sindaco alla costituzione in giudizio in relazione all’atto 
di citazione in oggetto, esprimendo altresì indirizzo generale per la nomina del difensore di 
fiducia, nella persona dell’Avv. Melano Bosco Gualtiero designato dalla Compagnia di 
Assicurazione; 
 

 
SI PROPONE CHE LA GIUNTA COMUNALE DELIBERI 

 
 

1. Di autorizzare il Sindaco alla costituzione in giudizio innanzi al Tribunale di Torino, 
avverso la citazione presentata dal Sig. Sollami Giulio, rappresentato e difeso dagli 
Avv.ti Antonio Lavorato e Marcello Rodilosso, con elezione di domicilio presso il loro 
studio in Torino - Via Sacchi n. 28.  

2. Di dare al Direttore del Settore Amministrativo indirizzo generale per la nomina del 
difensore del Comune, nella persona dell’Avv. Melano Bosco Gualtiero designato dalla 
Compagnia di Assicurazione, dando atto che all’affidamento dell’incarico provvederà lo 
stesso con propria determinazione. 

3. Di dare, altresì, atto che il giudizio innanzi al Tribunale di Torino non comporta impegni  
    finanziari per l’Ente,  in quanto risulta  garantito  dal  contratto assicurativo  con   la  
    “INA- ASSITALIA” Agenzia di Rivoli (TO) -Via Padova n. 9/A – Polizza n. 179/00153260. 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 



LA GIUNTA COMUNALE 
 
 

VISTA la proposta di deliberazione di cui sopra; 
 

VISTI i pareri resi ai sensi dell’art.49 del Testo Unico sull’ordinamento degli Enti Locali, 
D.Lvo n.267 del 18/08/2000; 
 

VISTO lo Statuto Comunale approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n.94 del 
11/10/1991 e sue modifiche; 
 

AD UNANIMITÀ dei voti favorevoli, resi in forma palese, 
 

 

DELIBERA 
 
 

di approvare la proposta di deliberazione ad oggetto come sopra trascritta. 
 
 
 

******* 
 
 
 

Successivamente su proposta del Presidente e ad unanimità di voti espressi in 
forma palese, la presente deliberazione viene dichiarata immediatamente 
eseguibile, ai sensi dell’art. 134 del D.Lgs 267/2000. 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto come segue: 
 

IL SINDACO 
F.to  CASTELLO Antonio 

              IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to  BONITO Michelina 

 
 
 
 

 
COMUNICAZIONE 

 
Si dà atto che del presente verbale viene data comunicazione oggi, giorno di pubblicazione, 
ai capigruppo consiliari. 
 
 
 
 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 

Copia conforme all’originale, un estratto del quale è in pubblicazione nel sito web 
istituzionale di questo Comune per 15 giorni consecutivi 
 

dal   27 gennaio 2012 
 

il      27 gennaio 2012 
 
 

 IL SEGRETARIO GENERALE 
 

 
 
 
 

 
 

ESECUTIVITÀ 
 
 
 

o Deliberazione dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del 
D.Lgs. 18/08/2000, n.267.  

 
 

o Deliberazione divenuta esecutiva dopo il decimo giorno dalla pubblicazione ai sensi 
dell’art. 134, comma 3, del D.Lgs. 18/08/2000, n.267. 

 
 

   IN DATA   06 febbraio 2012  
 
 

 IL SEGRETARIO GENERALE 
 
 

 
 


